

# 金坛环保局：全方位打造宜居宜业幸福城

金坛环保局贯彻区委十三届五次全会精神，以“263”专项行动为抓手，大力实施水、气、土环境综合整治，深入推进环境突出问题攻坚行动；坚持树立与践行“绿水青山就是金山银山”理念，突出两个加快，为努力建设快速崛起新金坛提供坚强保障。



金坛环保局党组书记、局长吴寅作交流发言  
吴伟 摄

## 上半年：撸起袖子加油干

### 各项环保工作全面推进

围绕党的十九大报告精神，金坛环保局狠抓“263”专项行动，力推生态绿城建设，构建并严守三大红线（加快构建生态功能保障底线、严格坚持环境质量安全底线、切实划定资源利用上线），深化生态环保体制机制改革，推动形成绿色发展方式。同时，强化环境执法保障、信息公开保障、监测能力保障、宣传教育保障和人才队伍建设保障。

**水环境方面：**对我区8条重要河流的21个断面、长荡湖2个监测断面、钱资湖备用水源地、6个集镇饮用水源地开展例行监督监测。上半年，我区水环境质量总体良好，全区4个省考“水十条”断面稳定达标；**大气环境方面：**上半年，我区PM2.5平均浓度为54.8微克/立方米，空气质量优良天数为105天，优良率为57.4%；**土壤环境方面：**对农村环境周边土壤

开展监测，监测结果显示，我区目前土壤状况总体良好；**声环境方面：**扎实开展声环境质量监测，从目前来看，我区声环境质量处于较好水平，市区功能区噪声昼、夜间均达标，全区达标率为100%。

### 专项执法，着力解决突出环境问题

通过部署开展“春雷行动”、废酸专项整治、“雷霆行动”、长江经济带固体废物大排查、沿江八市交叉互查、太湖安全度夏专项执法检查行动等专项行动，金坛环保局着力解决突出环境问题。保持高压执法，上半年共组织开展现场监察650余厂次，其中节假日、夜间检查160余厂次。共下发决定75起，处罚金额400余万元；责令限产停产8家，移送公安行政拘留2家，移送司法案件2起，实施查封扣押7起、按日连续处罚2起。

## 下半年：对标找差再突破

### 攻坚大气污染防治

金坛环保局将充分发挥大气污染防治攻坚行动指挥部综合协调组的职能，统筹推进区大气污染防治攻坚行动指挥部各项工作。充分发挥执法监管组的职能，牵头推进水泥行业深度减排整治，对火电、水泥等重污染行业不间断监察、监测和联合执法，严肃查处环境违法行为；牵头推进重点行业挥发性有机物（VOCs）综合治理；推进“散乱污”企业（作坊）专项整治；开展餐饮行业油烟专项整治。

### 打好碧水、净土保卫战

金坛环保局将继续开展电镀、印染等重点行业专项整治，落实太湖流域新一轮电镀整治要求。积极履行“河长制”办公室成员单位责任，加强河道水质监测，完善监测预警体系建设，强化属地环境执法，严厉打击河道沿线环

境违法行为。有效管控农用地和城市建设用地土壤环境风险，全面开展农用地土壤详查，开展土壤污染治理与修复工程，确保全区土壤环境质量总体保持稳定，保障农用地和建设用地土壤环境安全。

### 打好环境监察执法硬仗

切实落实中央和省级环保督察问题整改要求，进一步督促完善网格化环境监管制度体系。强化环境司法联动，坚决制止和惩处破坏生态环境的违法行为。完成环保信用信息共享制度建设，实施环境失信重失信行为联合惩戒。敢于“亮剑”，坚决守牢生态环境安全底线。

### 开展生态红线专项整治 落实属地管理责任

确立生态保护红线优先地位，加大生态保护补偿力度，加强生态保护修复，实施严格的生态红线区域考核评估和责任追究机制。争取年内完成红线区域污染源调查工作。强化执法监督，开展生态红线区域专项整治，着力解决生态红线区域内违法违规问题。

### 短评：

“积力之所举，则无不胜也，众智之所为，则无不成也”。生态文明建设始终需要团结一切可以团结的力量。全民行动，各尽其责，久久为功，汇集最强大的“绿色合力”，蓝天白云、繁星闪烁、清水绿岸、鱼翔浅底的美丽画卷指日可待。

徐欢 王洁

贯彻落实区委全会精神

## “珍宝坊”杯魅力主播主持人复活赛竞争激烈 6名选手成功晋级

**本报讯** 为给我区热爱播音、主持艺术的市民搭建展示自我、实现梦想的平台，我区举办了2018“珍宝坊”杯魅力主播主持人大赛。8月8日迎来了复活赛，比赛过程精彩，14名选手通过才艺展示和主持秀环节进行激烈角逐，展现了自己的综合实力。

参加此次复活赛的选手，有学生、医务人员和餐厅工作人员等。很多选手都是第一次登上比赛的舞台，周莹华是一位医务人员，平时喜欢阅读演讲，她把这次比赛当成了提升自己的平台。周莹华说：“今天我是第一个上台，比较紧张，上次参加海选的视频，我回去在手机上看了好几遍，想从中寻找自己的不足。”同样第一次登台比赛的于柳杨表现比较出色，获得了第一名的

好成绩。今年刚参加完高考的他，想通过这次比赛来锻炼自己。于柳杨说：“以前在学校也会主持一些活动，但是类似的比赛还是第一次，在比赛中我找到了自己和其他优秀选手的差距。”学生胡自杰虽然没能成功晋级，但是他表示参加比赛，自己收获了很多。胡自杰说：“参加这次活动，我知道了自己在主持方面的优缺点，也希望自己能够在主持人这条道路上越走越远。”还有一些大学生，也利用暑期给自己充电。杨茗一是一名大二学生，她富有个性化的才艺展示，引得观众哈哈大笑。杨茗一说：“从初中开始，我就是个爱主持的女孩，此次参加比赛，高手如云，但我依然愿意站在这个舞台展现自己，不论成败，来过就好。”有过多次参赛经历的陆靓渊，觉得

主持人大赛更重视语言的表达能力。陆靓渊说：“主持人大赛的侧重点不一样，强调的是生活中最直接的沟通方式——语言，也希望不同的比赛经历，可以让自己变得更好。”

参赛选手在展示主持才能的同时，过硬的综合实力和多才多艺的技能也得到评委们的称赞。才艺表演形式多样，快板、拉丁舞、街舞、唱歌等轮番上演。此次比赛通过评委打分形式，按分数高低决定晋级选手，最终6名选手成功晋级到下一轮复赛。

余月霞



炎炎夏日送清凉，滴滴关爱暖人心。8月9日下午，区广播电视台开展了送清凉活动，广电全媒体工作人员在五角场、东门大街、人民医院等地，为奋战在一线的劳动者送上一份关爱和清凉。  
宋蕾/文 鲁婷/摄

## 我区农机购置补贴资金结算工作完成

**本报讯** 经过前期申请、审核、公示等相关程序，近日，我区2018年第一批农机购置补贴资金结算工作顺利完成。

全区2018第一批符合享受农机购置补贴的机具38台（套），受益农户36户，补贴资金87.14万元，拉动农民投入339.6万元。

补贴资金结算工作是农机

购置补贴工作的重要环节，补贴资金能否及时结算直接影响到购机者的利益。为确保补贴资金能尽快兑付到农民手里，区农机、财政部门认真贯彻落实购机补贴政策，按时完成补贴资金结算申请与兑付工作。第一批购置补贴资金将于8月上旬全部兑付到位。

王鼎 徐欢

（上接第一版）在“四好农村路”建设的基础上，今年我区围绕农村公路品质提升，结合“特色小镇”、“美丽乡村”及乡村旅游示范工程规划，建设“一环两轴、四片多联”农村公路路网，打造具有金坛特色的“金彩山水、坛茶论道”农村公路品牌。截至目前，花木之乡风情片、水乡风情片和茅山风情片主体工程已基本完工，

“一环”中的南片（水西线、金竹线、延西线和茅社线）进行了路域环境综合整治，实现了路田、路宅分家；节点景观提升工程基本已完工。“一环”中的北片金茅线、薛茅线和花仙线已在综合实施打造仙姑村景观节点，努力实现“道路两旁树成廊、河堤两岸树成行、房屋河塘相交错、农家长廊好风光”的美景。

随着“四好农村路”建设不

断推进，全区农村公路安全条件得到改善，养护水平得到全面提升，路域环境优美整洁，农村客运、物流服务体系不断完善，将为我区城乡融合发展、推进两个加快发挥重要作用。

蒋建君 袁金芹 刘玲

